

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
БУРДИНОЙ Ольги Борисовны

**«Терминологические процессы в фармацевтическом дискурсе:
социокогнитивное моделирование»**, представленной на соискание ученой
степени доктора филологических наук
по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика

Автореферат диссертации «Терминологические процессы в фармацевтическом дискурсе: социокогнитивное моделирование», посвящен исследованию особенностей моделирования терминологических процессов в фармацевтическом дискурсе. В рецензируемом автореферате раскрываются основные положения докторской диссертации.

Автор справедливо отмечает, что происходящие в современном обществе активные социальные процессы отражаются в существующем фармацевтическом дискурсе в виде определенных трансформаций профессиональной коммуникации. Этот тезис находит свое подтверждение в текстах фармакопеи, медицинских инструкций, в документальных текстах Минздрава и т.д.

В настоящем диссертационном исследовании автор предпринимает попытку решить ряд задач, релевантных поставленной в работе цели: комплексно исследовать и описать процессы терминообразования в фармацевтическом дискурсе. Судя по представленному автореферату, Бурдиной Ольге Борисовне удалось успешно достичь поставленной цели и тщательно проработать, изучить и решить поставленные задачи.

Автор последовательно раскрывает этапы становления теории термина, описывает дискурс как социокогнитивный феномен, тщательно изучает институциональные характеристики сферы фармации, анализирует и описывает фармацевтический дискурс. Наиболее важным в данном научном исследовании является попытка построить интегративную модель терминологических процессов.

Автореферат наглядно демонстрирует научную новизну работы, которая состоит, прежде всего, в том, что в исследовании впервые представлена концепция дивергентно-конвергентного терминоведения, вносящая значительный вклад с современную лингвистику. Столь же определенно на основе автореферата можно судить и о практической значимости работы, которая, несомненно, станет полезной в практике вузовского преподавания, например, в материале лекций по лексикологии, лексикографии, корпусной лингвистике и по другим дисциплинам, а также при составлении учебных пособий. Результаты работы могут быть реализованы и при создании онлайн справочного ресурса соответствующей терминологии, который был бы широко востребован не только в России, но и за рубежом.

Научная достоверность результатов исследования несомненна – автор опирается на обширный теоретический материал по терминологии, лексикологии и лексикографии, а также на мощный корпус первичных источников. Отмечу также, что методы, использованные в работе, соответствуют поставленным задачам.

Судя по автореферату, можно отметить, что одним из несомненных достоинств диссертации является ее междисциплинарный характер и инновационность. Автор четко и логически выдержано преподносит результаты своего исследования. Тема работы полностью раскрывается ее содержанием. Выносимые на защиту положения доказываются в ходе исследования. Полученные автором результаты прошли апробацию в многочисленных публикациях высокого уровня и на конференциях разного уровня.

Вместе с тем, в процессе знакомства с текстом автореферата диссертации возник вопрос, требующий пояснения. Бурдина О.Б. в частности пишет: «Номенклатура лекарственных средств подразделяется на три блока, каждый из которых представлен определенными видами фармацевтических текстов: фармакопеей, инструкцией по применению лекарственных препаратов, торговым названием лекарственного препарата;... » (стр. 15, раздел 1.3.).

Возникает вопрос, по каким признакам автор относит торговые названия лекарственных препаратов к тексту.

В целом, автореферат и научные публикации автора позволяют говорить о реферируемой научной работе Бурдиной Ольги Борисовны как о законченном научно-исследовательском труде, выполненном самостоятельно на высоком научном уровне.

Рецензируемая работа соответствует основным критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а ее автор Бурдина Ольга Борисовна, заслуживает ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.04 – Германские языки)
Доцент, заведующий кафедрой иностранных языков
Пятигорского медико-фармацевтического института-
Филиала ГБОУ ВО «Волгоградский государственный
медицинский университет»
28.03.2024

Н. А. Стадульская

Сведения об организации:

Пятигорский медико-фармацевтический институт – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
357532, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина , 11
Контактные телефоны: 8 (8793) 32-92-67, 8 (8793) 32-92-66, 8(8793) 32-44-74

Адрес электронной почты: post@pmedpharm.ru

<p>Подпись(и) _____</p> <p><i>Сен-Дружинской Н.</i></p>	<p>Заверяю: <i>М.Н. Година</i></p> <p>Заместитель начальника отдела правового и кадрового обеспечения Пятигорского медико-фармацевтического института - филиала ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России</p>